

昨日,现代快报记者获悉,去年5月30日,在南京江宁金盛路附近,向女友11岁的儿子泼硫酸,导致他二级伤残的凶手蔡士林,将于近期在南京中院公开受审。
现代快报记者 李绍富

硫酸伤童案凶手近期将受审 律师:可判10年以上,最高死刑

受伤的小刚躲在家不愿外出,老师来看望时他很开心

进展

审查起诉准备完毕 择期开庭

去年5月30日,11岁男孩小刚(化名)在上学路上被人泼了硫酸,导致头面部、胸腹等多处烧伤,烧伤面积超10%,还危及到眼球和口腔。第二天,警方就抓住了加害小刚的嫌疑人(是他母亲的男友)蔡士林,因为与他母亲的感情纠纷后,恶意报复她的儿子小刚。现代快报曾多次对此事予以报道。

而在一个多月前,小刚的伤情鉴定结果出来,面部、腹部以及腿部大面积被烧伤,属二级伤残。“对蔡士林的公诉工作,很早就准备完毕了,就差小刚的伤情鉴定,一个多月前,伤情鉴定出来后,相关的案件就算侦查终结了,检察院准备审查起诉后,就把案件移交到了南京中院。”一位知情人称,南京中院接到案件后,立即立案,并做好开庭前的各项准备。

现代快报记者注意到,此前南京中院曾发布庭审公告,准备于1月21日上午,公开开庭审理蔡士林故意伤害小刚一案。不过,昨天下午,记者从小刚的家人处获悉,他们接到了承办案件的法官电话,案件的审理可能要延迟一段时间。

关注

蔡士林面临怎样的刑罚?

律师:可判10年以上,最高可处死刑

现代快报记者获悉,蔡士林将被以涉嫌故意伤害罪提起公诉,他的行为可能会承担什么样的刑事责任呢?

据江苏焯焯律师事务所的尹长松律师分析,蔡士林利用硫酸

伤害一个无辜的未成年人,手段极其残忍,情节极其恶劣,造成的后果也极其严重,属于典型的以残忍手段伤害他人的身体,根据我国刑法规定,可处10年以上有期徒刑,最高可处死刑。

受伤的小刚现在怎么样了?

忧心:夏天该如何过?

据小刚的家人介绍,从小刚遭到伤害至今,蔡士林的家人都没有主动跟他们见过面,也没跟他们主动联系过。小刚的一位亲人称,这让他们感到很痛心。

而受伤的小刚,目前仍在家里养伤。小刚的家人担心,一旦天气热了后,他该怎么过。

欣慰:老师不定期看望他

现在,小刚大多数时间是闷在家里。为了让他能尽快完全接受自己,开始新的生活,他家人

经常陪他外出散步。学校的老师不定期会上门看望他,并给他带来一些书籍。一直都想早点回到课堂的小刚,见到老师很开心。

上进:课表从早到晚排满

从医院回家后,小刚就给自己安排了一个“课表”。每天早上7点起床,洗漱后,8点前吃完早餐。然后开始学习语文、数学、绘画等,甚至连看电视和玩玩具,以及散步的时间,在课表上也标得很明确。上午每门科目的时间均为半小时,而下午多数是1小时。晚上10点睡觉。

相关新闻

交警调解事故,突遭女子泼强酸 事发泰兴一交巡警中队里,造成3人烧伤



强酸让警服的袖口变了色

昨天上午,泰兴市虹桥工业园区交巡警中队里,交警正在协调处理一起交通事故时,交通事故一方当事人李某突然拧开茶杯,将杯中的液体泼到对方当事人沈某脸上,造成包括交警在内的3人不同程度烧伤。经鉴定,李某泼出的液体为强酸。

记者了解到,泼酸女子40多岁,泰兴本地人。昨天,泰兴警方有关人士透露,目前,泼酸女子已经被警方控制,要根据受害者的伤情确定下一步采取的措施。事件起因的确是因为交通事故多年没有处理好。女子所使用的酸是硫酸

还是盐酸,是从什么渠道获得强酸的?警方表示,相关情况还在进一步调查之中。

北京新翰律师事务所律师王春刚认为,李某在调解之前就带着装有强酸的茶杯,说明她是有预谋的。如果李某被认定为故意伤害,经公安机关对受害人进行伤情鉴定后,如果构成轻伤的话,李某面临的会是三年以下有期徒刑;如果达到重伤程度,李某面临的将会是三到十年的有期徒刑。

(文中当事人为化名)
现代快报记者 尹有文 文/摄

“暴力讨债团”放高利贷专讹违约金 他们暴富了,却坑害了50多个家庭

江苏淮安警方一举捣毁该犯罪团伙,抓捕嫌疑人30多名,扣押冻结资金350余万元

案发

小学校长突然失踪

2013年新学期伊始,江苏淮安某小学的老师们都乱了套,校长不见了。淮安警方接到报警后,立即展开调查。让民警意外的是,当他们来到校长周坤家时,被眼前的一幕吓了一跳。大门外的墙上,到处用红漆喷着“周坤欠债还钱,不还钱死光光”等侮辱性言语,同时大门上还被人挂了一个花圈。

民警连续敲门,但屋里却无人回应。敲门声倒是惊动了隔壁的邻居,没想到邻居打开门什么话都没说,就泼出了一盆水。幸亏民警见机得快,避过了。看到民警身穿的警服后,邻居才不好意思地说,“误会了,误会了!”

周坤的邻居反映,周坤好像在外面欠了钱,隔三差五就会有一伙人上门。“他们经常半夜三更上门,然后拼命敲门,有时还用砖头砸。如果没人开门,他们就会在门外喷红漆,烧纸钱,特别扰民”。

民警初步判断,周坤是惹上了高利贷。而在走访中,以王丁为首的暴力讨债团伙也逐渐浮出水面。受害的不仅仅只有周坤一个,被骚扰、逼债的人有50多个,分布在淮安城区及多个乡镇,涉案金额近3000万元。

查证

黑车司机放高利贷

在初步掌握王丁的情况下,淮安警方立即成立专案组展开调查。经过大半年的追踪,警方终于掌握了王丁团伙的组织架构和作案手段。

王丁今年40多岁,原来是个黑车司机。听说放高利贷比较来钱,他找到同乡张振商议合伙放高利贷。两人于2010年5月成立了一家“调剂行”,对外公开的经营范围是二手品交易。“实际上,他们就是以此为幌子从事高利放贷和暴力讨债业务。”民警说。

有了公司,王丁便开始“招兵买马”。一方面放高利贷需要资金,王丁要找合伙人;另一方面,放高利贷想赚钱,还需要一个有力的讨债队伍。于是,一些有犯罪前科和无业的混混慕名而来。根据他们出钱的多少,王丁给他们算“股份”,然后按照比例每个月给他们发工资。警方调查发现,这些人出钱入股从5000-20000元不等。按照这一比例,他们的月薪从2000元到2万元不等,“生意”好的时候能有5000-50000元。

陆陆续续加入王丁团伙的人员达到30名。到了2012年7月,王丁又成立了一家“调剂行”,“生意”越做越大。

手段

讹诈50%违约金

据了解,王丁的高利贷一般月息在10%左右,这和不少放贷公司的价码差不多。如果仅仅靠这些利息赚钱,王丁不可能发展得这么快,他有什么秘诀么?

王丁的“杀手锏”就是违约金。违约金对于借款人来说,肯定是不能按期还款才会遇到这一条款。但王丁却有办法让所有借款人都遭遇这一条款。按照王丁和借款人的约定,逾期还款违约金为每日10%。为了拿到这个违约金,每到还款日时,王丁和张振就将手机关机。借款人本来准备还钱了,但找不到人,也只得作罢。5天之后,王丁手机打开,然后主动上门催讨债务。这时,他就要求借款人支付50%的违约金。对于这一“霸王条款”,借款人自然不愿意。这时,王丁的暴力讨债团就上阵了。不少人因此被王丁的“暴力讨债团”逼得丢掉工作、倾家荡产、妻离子散。

去年9月份开始,淮安警方在固定相应证据后,开始对王丁这一暴力讨债团伙进行围剿。截至去年12月底,警方抓获相关嫌疑人31人,扣押冻结资金350余万元。这伙人涉嫌的罪名包括:非法拘禁、寻衅滋事、聚众斗殴、敲诈勒索等,相关案件达46起之多。

案例

福利企业被逼倒闭

刘刚是淮安一福利企业的负责人,招收的员工都是残疾人。2012年,他的企业资金紧张,经过朋友介绍,他就向王丁借了50万元。但没想到,这50万元却让他的企业最终倒闭。

本来说好借一个月,利息为10%。但到了还款时间,准备好钱的刘刚却找不到王丁还钱。5天之后,王丁出现了,让刘刚还款80万元。本来资金就紧张,一时间让刘刚上哪里去找钱来还。而且,他也不想通,明明是王丁不现身耽误了还款,这违约金不该自己出。

王丁也不跟刘刚争,“不还钱是吧,行,我明天再来。”第二天,王丁就不是只身前来,而是带了十多人,他们扛着花圈,直接放到了刘刚的厂里。刘刚的老婆气不过,出来争辩了几句,结果被王丁的手下当着全厂职工的面辱骂,还做出一些侮辱性动作。“当着那么多人的面,我真是死的心都有了。”刘刚老婆事后在配合警方调查时说。

就这样,刘刚50万元的债务在王丁的步步紧逼下,成了100万的债务。而且,由于王丁天天找人来闹事,影响到企业的正常生产,最终刘刚只得破产清算。

(文中人物系化名)



借款人的车被贴催债广告
警方供图

Q

一个黑车司机,纠集了一批无业人员,开起了所谓的“调剂行”,事实上却干着放高利贷、暴力讨债的勾当。短短3年时间,这个黑车司机在江苏淮安拥有了5处房产,一个咖啡馆、一家饭店,还有两辆高级轿车。而他的发迹背后,则是50多个家庭被搞得鸡犬不宁,有人丢了工作,有人公司倒闭,有人为了躲避举家搬迁……去年底,江苏淮安警方在固定证据后,将这个团伙一举摧毁,抓捕相关嫌疑人30多名,扣押冻结资金350余万元。

现代快报记者 陶维洲